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١٧...♦ ... و تشریح توضیح، مسأله، نکته،

I١١ =

∫ √
١+ sin x√
١− sin x

dx

=

∫ √
١+ sin x√
١− sin x

√
١− sinx√
١− sinx

dx

=

∫
cos x

١− sinx
dx

= − ln(١− sin x) + C

= ln
١

١− sinx
+ C , x ̸= ٢kπ +

π

٢

کنیم: می عمل روش همان با هم معین حالت در

∫ π/۶

٠

√
١+ sin x√
١− sinx

dx = ln
١

١− sinx

∣∣∣π/۶
٠

= ln ٢

چیست؟ زیر انتگرال ∫حاصل π/٢

٠

√
١+ sin x√
١− sinx

dx



... و تشریح توضیح، مسأله، نکته، ♦...١٨

I١٢ =

∫
١

٢+ x٢
dx

=

∫
١

١)٢+ u٢)

√
٢ du ; x =

√
٢u =⇒ dx =

√
٢ du

=
١√
٢

∫
١

١+ u٢
du

=
١√
٢
arctanu+ C

=
١√
٢
arctan

x√
٢
+ C

کلی حالت در

∫
١

a٢ + x٢
dx =

∫
١

a١)٢+ u٢)
a du ; x = au =⇒ dx = a du

=
١
a

∫
١

١+ u٢ du

=
١
a
arctanu+ C

=
١
a
arctan

x

a
+ C



١٩...♦ ... و تشریح توضیح، مسأله، نکته،

I١٣ =

∫
cos x

١+ sin٢ x
dx

=

∫
١

١+ u٢ du ; sinx = u =⇒ cos x dx = du

= arctanu+ C

= arctan(sinx) + C



... و تشریح توضیح، مسأله، نکته، ♦...٢٠

I١۴ =

∫
١

١+ sin٢ x
dx

=

∫
١+ cot٢ x

٢+ cot٢ x
dx ; sin٢ x =

١
١+ cot٢ x

= −
∫

١
٢+ u٢

du ;

{
cotx = u

(١+ cot٢ x) dx = − du

= − ١√
٢
arctan

u√
٢
+ C

= − ١√
٢
arctan

cotx√
٢

+ C



٢١...♦ ... و تشریح توضیح، مسأله، نکته،

I١۵ =

∫
x٢ − ١

x۴ + ٣x٢ + ١
dx

=

∫
x٢ − ١

x٢ + (x٢ + ٢(١
dx

=

∫
١− ١

x٢

١+
(
x+ ١

x

)٢ dx ;

{
x+ ١

x
= u

(١− ١
x٢ ) dx = du

=

∫
١

١+ u٢
du

= arctan

(
x+

١
x

)
+ C

چیست؟ زیر انتگرال ∫حاصل ∞

٠

x٢ − ١
x۴ + ٣x٢ + ١

dx
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